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PROTOKÓŁ NR 25/16
Z POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 7 GRUDNIA 2016 ROKU

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Adam Morawiec powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad. Następnie udzielił głosu radnemu Miasta Tarnowskie Góry Markowi Jaworskiemu.

Marek Jaworski radny Miasta Tarnowskie Góry poinformował, że chciałby przedstawić dwie sprawy, 
o których mówił już na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu. Jedna sprawa dotyczy podwyższenia piłkochwytów na Orliku przy Zespole Szkół Techniczno-Usługowych 
w Tarnowskich Górach, co jest niezbędne dla zapewnienia bezpieczeństwa osób i mienia. Dodał, 
że niezapewnienie odpowiedniej wysokości piłkochwytów, w sytuacji gdy położenie Orlika tego wymagało jest błędem osób realizujących projekt. Dodał, że załatwienie tej sprawy trwa już kilka lat. 
Po czym powiedział, że kolejna sprawa dotyczy środków na organizację rywalizacji sportowych 
w ramach kalendarza imprez koordynowanych przez Szkolny Związek Sportowy. Środki, które są przeznaczane na organizację imprez w tym m.in. na wynajęcie hali sportowej i obsługę sędziowską, 
są niewystarczające. Poprosił o zwiększenie środków na ten cel w budżecie Powiatu na 2017 rok 
o 10-15%. Sytuacją idealną byłoby zwiększenie tych środków o 20%. Następnie powrócił do tematu piłkochwytów i powiedział, że projekt, który już istnieje jest dobrze przygotowany, a kosztorys opiewa 
na kwotę 70 000 złotych.
Przybył radny Stanisław Torbus.

Radny Józef Korpak powiedział, że nie powinno być żadnych problemów ze zwiększeniem środków 
na organizację imprez i dodał: „ten kto dysponuje tym budżetem nie powinien mieć żadnych problemów”.
Radny Gustaw Jochlik zwrócił uwagę, że Powiat budując Orlik nie popełnił żadnego błędu, 
bo zrealizował inwestycję zgodnie z projektem. Uważa, że skoro życie stwarza różne sytuacje, 
to wszyscy zainteresowani powinni zadbać o to, aby zapewnić bezpieczeństwo.

Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że temat podwyższenia piłkochwytów pojawił się zaraz 
po oddaniu boiska do użytkowania i wówczas też zdarzył się incydent z udziałem samochodu. Wówczas też została oszacowana kwota 70 000 złotych. Przypomniała, że temat podwyższenia piłkochwytów przewijał się przez ubiegłą kadencję, tak jak budowa szatni przy boisku przy PMDK 
na ul. Gliwickiej. Obawia się, że wielu chętnych do partycypowania w kosztach nie uda się znaleźć. 
To zarządca terenu odpowiada za to co się na tym terenie dzieje, więc podejrzewa, że sprawa może się skończyć tym, że przy dużej ilości skarg to boisko może zostać wyłączone z użytkowania albo zostanie wydany nakaz przez PINB, że można użytkować pod warunkiem wykonania piłkochwytów, bo ich brak stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa.
Marek Jaworski powiedział, że jego zdaniem to nie jest wina Starostwa tylko ministra, który za to odpowiadał i popełnił błąd, bo nie dał alternatywy. Projekt boiska powinien być uzależniony od jego usytuowania.
Przewodniczący Komisji podziękował za przedstawienie tematu. Następnie zapytał Skarbnika na co konkretnie zostanie przeznaczona kwota 50 000 złotych dotycząca dofinansowania dla Komendy Powiatowej Policji.
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie zna dokładnie zakresu rzeczowego. 
We wniosku, który został złożony mowa jest o modernizacji bramy wjazdowej i części elewacji.
Radny Gustaw Jochlik zwrócił uwagę, że radny Marek Jaworski to przedstawiciel gminy, w której 
na jednego mieszkańca z budżetu Gminy przypada 4 000 złotych, natomiast na jednego mieszkańca powiatu z budżetu Powiatu tylko 1 000 złotych. Dodał, że przypomina o tym zanim zapadną jakieś decyzje.
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że pomimo, że Pan Marek Jaworski wpisał się na listę obecności jako radny miejski, to jego zdaniem bardziej reprezentował szkołę, w której pracuje, 
a szkoła ta dysponuje boiskiem. Następnie przeszedł do realizacji następującego porządku obrad: 
1. opiniowanie projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok 
oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2017 – 2026,
2. ustalenie planu pracy Komisji na 2017 rok oraz wnioski do planu Rady Powiatu na 2017 rok,

3. sprawy bieżące.

Ad. 1
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2017–2026.
Przewodniczący Komisji przedstawił opinie oraz propozycje zmian do projektu budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok sformułowane przez poszczególne Komisje, które stanowią załączniki 
do pisma znak BR.00012.7.34.2016 z dnia 30 listopada 2016 roku i 6 grudnia 2016 roku.
Radny Stanisław Torbus odnosząc się do propozycji Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
dotyczącej ograniczenia wydatków w ramach działania Biura Komunikacji Społecznej poinformował, 
że Komisja zwróciła się z prośbą o informację jakie było pierwotne zapotrzebowanie Biura Komunikacji Społecznej.

Przewodniczący Komisji zapytał na co ma być przeznaczona kwota 142 500 złotych w Biurze Komunikacji Społecznej.
Skarbnik Powiatu przedstawił informację jak zmieniał się plan finansowy w zakresie zadań realizowanych obecnie przez Biuro Komunikacji Społecznej. Dodał, że przewiduje, że wykonanie 
za 2016 rok wyniesie „około trzydziestu paru tysięcy”. Rzecznik prasowy w październiku określiła plan wydatków na 2017 rok w wysokości 46 000 złotych. W międzyczasie nastąpiła zmiana organizacyjna 
i Biuro Komunikacji Społecznej otrzymało do realizacji część zadań przeniesionych z Wydziału Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu wraz z pracownikami. Część, która była w planie na 2017 rok 
to kwota 56 000 złotych, w tym na „współpracę międzyregionalną, współpracę miedzy samorządami, polskimi i niemieckimi, na trzymanie więzi kulturowych”. W sumie jest to około 100 000 złotych, natomiast 40 000 złotych dołożył Zarząd na „wydatki mające na celu tworzenie i udostępnienie mieszkańcom informacji o ważnych inicjatywach i przedsięwzięciach podejmowanych przez Powiat Tarnogórski”.
Radny Gustaw Jochlik powiedział, że biorąc pod uwagę aktualny Regulamin Organizacyjny 
i zapotrzebowanie komórek organizacyjnych pozostawienie 100 000 złotych jest wystarczające 
do realizacji zadań.
Radna Krystyna Kosmala przypomniała, że w interpelacji pytała o pełnomocników Starosty i uzyskała odpowiedź, że są zatrudnieni w ramach umów cywilnoprawnych. Zapytała, w którym dziale zapisano sfinansowanie tych umów.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że jest zawarta tylko jedna umowa z Panem Wiesławem Szostakiem. Umowa została zawarta do końca marca 2017 roku, a kwota jest w budżecie i została wyliczona 
w oparciu o umowę. Wydatki z tego tytułu zostały zapisane w Dziale 851 – Ochrona zdrowia, Rozdział 85195 – Pozostała działalność, Wydział Kontroli i Nadzoru Właścicielskiego. Jest to kwota 22 200 złotych z przeznaczeniem dla Pełnomocnika Starosty odpowiedzialnego za bieżący kontakt 
i współpracę z WSP S.A. Dodał, że planowane zawarcie umowy z drugim pełnomocnikiem nie doszło do skutku.
Radny Józef Korpak zapytał jaką kwotą kosztu obsługi zadłużenia zamknie się rok 2016. Przypomniał, że planowano kwotę 840 000 złotych.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że kwota będzie się mieściła w granicach 700 000 złotych.
Radny Józef Korpak zwrócił uwagę, że angażowane są poważne środki na budowę sieci centralnego ogrzewania, c.w.u., zimnej wody w kwocie 360 000 złotych w DPS Miedary i wszystko ma być finansowane ze środków własnych Powiatu. Dodał: „pakujemy tam kolejne setki tysięcy złotych 
w to miejsce, tak prawdę powiedziawszy nie mając planu co dalej robić”. Przypomniał, że 
w odpowiedzi na wniosek Komisji napisano, że „Powiat Tarnogórski nie zaplanował w Wieloletnim Planie Finansowym obecnie żadnych działań inwestycyjnych w nieużytkowanym budynku: Pałac Myśliwski w Miedarach, ul. Zamkowa 7”. Zaproponował, aby z tą inwestycją poczekać i przeprowadzić kompleksowe rozpoznanie tego tematu. Dodał: „czy my ten pałac będziemy docelowo utrzymywać, czy też ten pałac chcemy wydzierżawić, czy chcemy w skrajnym przypadku sprzedać, chociaż moim zdaniem ta sprzedaż będzie bardzo trudna”.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że w tym roku poniesiono wydatki na dokumentację projektową 
i jeszcze w tym roku zaczęto tę inwestycję.
Radny Józef Korpak odparł, że dokumentacja projektowa jest ważna z reguły co najmniej 3 lata.

Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że dokumentacja dotyczy remontu sieci a nie innej koncepcji.

Radny Józef Korpak zaproponował, aby wstrzymać się z tym zadaniem i „poważnie zastanowić, 
co w tym miejscu zamierza się mieć docelowo”. Myśli, że zwłoka nawet jednego roku w tej sprawie nie spowoduje niczego złego. Decyzja powinna zapaść po rozpoznaniu. Środki można przeznaczyć 
na drogi, bo inwestycje wzrosły prawie dwukrotnie, ale w wydatkach na drogi nic się nie zmieniło. 
W budżecie na 2017 rok zaplanowano o 400 000 złotych mniej w porównaniu do roku 2016, mówiąc 
o kwocie globalnej. Powiedział, że proponuje dwa wnioski, gdzie przy niedużym nakładzie środków można uzyskać duże efekty. Wnioski dotyczą wyodrębnienia lewoskrętów na pięciu skrzyżowaniach oraz budowy zatok autobusowych na drogach powiatowych w centrach miast. Jako przykład podał 
ul. Kużaja w Radzionkowie, gdzie realizowany jest program rewitalizacji. Gdyby była zgoda 
na zawieszenie inwestycji w Miedarach, to tę kwotę proponuje przeznaczyć na drogi publiczne powiatowe na ww. zadania. Ponadto powiedział, że należy przyjrzeć się wydatkom Biura Komunikacji Społecznej. Uważa, że nie jest jasne na co zamierza się przeznaczyć kwotę 100 000 złotych.
Skarbnik Powiatu powiedział, że to na co kwota ma być przeznaczona wynika z opisu.

Radny Józef Korpak zapytał ile środków jest przeznaczonych na współpracę zagraniczną.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że na współpracę z partnerskim Powiatem Erlangen-Höchstadt zaplanowano 40 000 złotych, natomiast z Powiatem Tucholskim przeznaczono 20 000 złotych. Zakup gadżetów promocyjnych – 35 000 złotych, ogłoszenia w prasie, radiu i telewizji – 20 000 złotych, wydruk kalendarzy na rok 2018 – 10 000 złotych, wynagrodzenia bezosobowe np. umowa zlecenia na filmy – 10 000 złotych, obiektyw do aparatu – 500 złotych, organizacja Dni Sportu w Powiecie Tarnogórskim w ramach Forum Organizacji Pozarządowych – 7 000 złotych. Dodał, że zaproponował Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu zmniejszenie o 80 000 złotych ponieważ uznał, że gdy pozostanie kwota 62 000 złotych, to będzie to kwota optymalna. Natomiast jeszcze większe zmniejszenie uważa za „brak poszanowania do jakichkolwiek form działalności tego Biura”.
Przewodniczący Komisji zapytał czy na posiedzeniu Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu pojawiła się kwestia umowy, którą trzeba opłacić w 2017 roku ze środków Biura Komunikacji Społecznej.

Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że jest do zapłacenia druga część wydatku związanego z umową zawartą 
„z firmą odpowiedzialną za przygotowanie informacji w wydaniu kryzysowym" i jest to kwota 16 800 złotych, która będzie płacona w przyszłym roku.
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że w kwotach, które Skarbnik wymienił nie było ww. umowy.

Skarbnik Powiatu odpowiedział: „umowa jest w takim punkcie jak chociażby ogłoszenia w prasie, radiu, telewizji”. Stwierdził, że powinno to być zapisane jako „wydatki związane z przepływem informacji, z wymianą informacji między mediami”.
Radna Krystyna Kosmala zapytała co to takiego „wydatki związane z przepływem informacji”, skoro 
to dziennikarze dzwonią do rzecznika prasowego. Dodała: „dla nas wydatkiem i kosztem przepływu informacji jest wynagrodzenie rzecznika”.

Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że trzeba zapłacić za szpaltę w gazecie.
Radna Krystyna Kosmala odparła, że Powiat nie może się promować.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w gazecie nie robi się tylko promocji.
Radna Krystyna Kosmala stwierdziła, że istnieje jeszcze BIP, strona internetowa i facebook.
Radny Stanisław Torbus zwrócił uwagę, że właściwe nie wiadomo czy Zarządowi chodzi o opłacenie szpalty czy stworzenie nowej gazetki.
Skarbnik Powiatu powiedział, że sytuacja wymaga nieraz zamieszczenia w prasie kontrartykułu.
Radny Józef Korpak zwrócił uwagę, że wydatki na ogłoszenia prasowe znajdują się również 
w Wydziale Administracji i Zarządzania.
Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że są to np. ogłoszenia o sprzedaży itp.
Radny Józef Korpak powiedział, że skoro są to te konieczne ogłoszenia prasowe, to pozostałe nie są konieczne. Następnie zaproponował dokonanie następujących zmian:

· w Wydziale Administracji i Zarządzania w punkcie – zakup usług pozostałych – z kwoty 363 000 złotych zdjąć kwotę 50 000 złotych,

· w Biurze Komunikacji Społecznej – zdjąć 50 000 złotych,

· w Wydziale Kontroli i Nadzoru Właścicielskiego – zdjąć 22 200 złotych,
· w Wydziale Ochrony Środowiska – przeprowadzenie obserwacji terenów zagrożonych ruchami masowymi ziemi – zdjąć całą kwotę 80 000 złotych,
· Biuro Bezpieczeństwa Publicznego – dofinansowanie modernizacji Komendy Powiatowej Policji 
w Tarnowskich Górach – zdjąć 50 000 złotych,
· z inwestycji pn.: „Budowa sieci centralnego ogrzewania, c.w.u. oraz zimnej wody w DPS Miedary” – zdjąć 349 966 złotych,
i przeznaczyć uzyskaną kwotę na modernizację w drogach powiatowych ze wskazaniem dwóch celów: lewoskręty i zatoki autobusowe.
Dodał, że realizację inwestycji w Miedarach proponuje przesunąć na kolejny rok, jeżeli jest ona konieczna.

Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że niektóre propozycje nie są możliwe do przyjęcia, ponieważ została już podpisana umowa i groziłaby sprawa sądowa.

Radny Gustaw Jochlik wskazał umowę zawartą z Pełnomocnikiem Starosty na kwotę 22 200 złotych.
Radny Józef Korpak odpowiedział: „kto powiedział, że będziemy się sądzili. Ja nic nie mówię. 
Ja proponuję zdjąć tego Pełnomocnika. Pan Starosta ma głowę na karku, niech szuka pieniędzy, jeżeli uważa, że koniecznie jest potrzebny ten Pełnomocnik, niech ograniczy się w innych wydatkach”.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę na to, że propozycja dotycząca przeniesienia środków z zakresu ochrony środowiska również jest niemożliwa, ponieważ są to środki przeznaczone na konkretne rzeczy. Dodał: „taka inwestycja jak centralne ogrzewanie to może iść i z ochrony gleby i z ochrony powietrza”. W przypadku zadania Wydziału Ochrony Środowiska nie będzie na drogach realizowana inwestycja, która kwalifikuje się do sfinansowania z tego tytułu dochodu.
Radny Józef Korpak zaproponował, aby 80 000 złotych przekazać do ZDP z przeznaczeniem na rowy przydrożne i kanalizację deszczową. Wyjaśnił, że gdy będą budowane zatoki autobusowe, to trzeba zrobić ich odwodnienie.
Radny Gustaw Jochlik stwierdził, że zatoki autobusowe nie będą budowane ze względu 
na konieczność regulacji stanu prawnego gruntu.
Radny Józef Korpak odpowiedział, że obowiązuje ustawa o drogach publicznych, a taka inwestycja jest inwestycją celu publicznego i istnieje możliwość wywłaszczenia gruntu.
Radny Gustaw Jochlik powiedział, że nie będzie zgłaszał żadnych propozycji zmian, ale chciałby się 
do pewnych kwestii ustosunkować. Uważa, że na budżet należy spojrzeć ogólnie i stwierdził, że pole manewru jest bardzo małe. W większości są to obciążenia stałe i dodał: „one wynikają po prostu 
z tego co wszyscy, którzy potrzebują pieniędzy do tego, żeby funkcjonować, zgłosili”. Zawsze można znaleźć negatywne jak i pozytywne strony budżetu. Faktem bezspornym jest deficyt budżetowy, 
o 100% wzrosły wydatki majątkowe. Ma nadzieję, że wreszcie będą środki zewnętrzne. Zwrócił uwagę, jak dużą część budżetu stanowią wydatki związane z pomocą społeczną. Można szukać gdzie jest za dużo, a gdzie za mało środków. Pojawiają się wnioski i oczekiwania. Gdyby miał szukać brakujących środków, to zwiększyłby dochody z majątku o 200 000 złotych. Następnie odnosząc się do kwestii Miedar powiedział, że jego zdaniem najlepszym rozwiązaniem byłoby uwolnienie zamku od pieca i tak jak proponowała to radna Krystyna Kosmala postawienie samodzielnego budynku, a jeżeli jest to niemożliwe, to inwestycje trzeba zrealizować ze względu na częste awarie. Zdejmowanie środków z tego zadania uważa za wysoce ryzykowne. Odnosząc się do kwestii budowy zatok autobusowych powiedział, że faktycznie przy wąskich drogach i natężeniu ruchu jest to problem 
i należałoby przeznaczyć jakąś kwotę z konkretnym przeznaczeniem. Sprawy regulacji stanu prawnego gruntów są bardzo istotne. Następnie powiedział, że proponując zmiany nie można „tak sobie ciąć kwot” tylko trzeba wziąć pod uwagę Regulamin Organizacyjny i gdy przenosi się ludzi 
z zadaniami, to trzeba przenieść też pieniądze. Zgadza się, że w zakresie organizacji imprez itp. jest pewien przerost i można jakieś drobne kwoty znaleźć. Radni formułując propozycje zmian do projektu budżetu muszą być odpowiedzialni, powinni znaleźć konsensus i budżet przyjąć jeszcze w tym roku, żeby pokazać, że Rada jako organ stanowiący jest odpowiedzialna.
Skarbnik Powiatu powiedział: „mówiliśmy o wielu innych rzeczach takich, o których nie mówiłem przy innych komisjach, ale nikt z Państwa nie zadał pytania takiego podstawowego: Panie Skarbniku gdzie tutaj Panu brakuje, ale tak Panu brakuje, że Pan na przykład Zarządowi w połowie roku powie, że nie wiem co zrobić”. Następnie odnosząc się do propozycji zmian zgłoszonych przez radnego Józefa Korpaka, który zaproponował zdjęcie środków i przeznaczenie na drogi powiedział: „ja wszystkie pieniądze tego budżetu muszę ulokować w jednym miejscu, najwyżej w dwóch i proszę zobaczyć zrealizujemy te wszystkie wnioski, które Państwo podacie i przeniesiemy to wszystko do tych dróg, ale się nic nie zacznie, nikt nic nie zacznie dlatego, że wszyscy będą czekać, znaczy nie wszyscy, na mój znak będą czekać co zrobić, skąd przenieść jak przyjdą wnioski w sierpniu na wynagrodzenia, 
a przyjdzie ich na 1 800 000”. Dodał, że już dołożył 3 600 000 złotych do wysokości subwencji, 
bo przyszła subwencja w wysokości 58 900 000 złotych, a plany są większe.
Radny Józef Korpak zapytał czy jest planowana jakaś podwyżka dla nauczycieli.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie chodzi o podwyżkę tylko takie są niedoszacowania wynikające 
z arkuszy organizacyjnych.
Radny Józef Korpak powiedział, że wydatki na oświatę w budżecie na 2016 rok wynosiły 45 462 000 złotych, a w budżecie na 2017 rok – 56 505 000 złotych, czyli w dziale 801 o około 11 000 000 złotych więcej.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że radny „łączy to z inwestycjami i wszystkimi programami”, dlatego chce podać kwoty, które należy porównywać i odnosząc się do projektu budżetu na 2017 rok wymienił: 
projekt budżetu na 2017 rok:
1) dochody – dział 801 i 854 – 58 895 500 zł oraz 102 250 zł, razem: 58 997 750 zł,
2) wydatki:

dział 801, 854 – PZOFO – 45 778 323 zł,
dział 801, 854, 803 – Wydział Edukacji, Kultury i Sportu – 16 861 224 zł.
Dodał, że kwoty zostały „oczyszczone” ze składek zdrowotnych, inwestycji, z innych programów. 
Są to tylko zadania oświatowe.
Następnie odniósł się do budżetu na 2016 rok i wymienił:

1) dochody – dział 801 i 854 – 59 700 000 zł,
2) wydatki:

dział 801, 854 – PZOFO – 44 857 000 zł,

dział 801, 854, 803 – Wydział Edukacji, Kultury i Sportu – 16 122 000 zł.
Dodał: „jak porównacie to wszystko, to różnica jest 3 641 000 na starcie”.
Przewodniczący Komisji zapytał: „to jak ten Zarząd przyjdzie do Pana w czerwcu, to skąd Pan 
te pieniądze weźmie?”.
Skarbnik Powiatu odpowiedział: „z niewykonywanych innych zadań” i dodał: „dlatego mówię, 
że Szanowni Państwo, tak jest zapisane, ale życie jest życiem i co ważniejsze jest, kto da większą reperkusję dla Powiatu, czy ludzie którzy przyjdą po wypłaty, nauczyciele i wszystkie inne rzeczy,
czy akurat to, że nie zrealizujemy na drodze czegoś za 250 000?”.
Radny Józef Korpak powiedział, że „działu edukacji w ogóle nie rusza” i żadnych poprawek nie proponuje.
Skarbnik Powiatu powiedział, że kolejną sprawą, o którą Komisja nie pyta jest: „co zrobimy 
ze zdrowiem”. Wyjaśnił, że nie ma na myśli dofinansowania szpitala tylko „pozostałości po SPZOZ-ie”. 
W projekcie budżetu zapisano tylko 409 000 złotych, a może być potrzebna kwota 800 000 złotych, 
bo sprawy w sądach nadal się toczą. Dodał: „budżet jest taki jaki jest, ale on i tak ma dużo, dużo momentów niedoszacowanych, z których niektóre się uda, że nie będzie potrzeby, ale są takie jak oświata, że się nie uda, że nie będzie potrzeby, tam może być tylko zamiast 3 000 000, 1 800 000, 
ale będzie, bo my sieci nie zmienimy w ciągu najbliższego roku”.
Radny Stanisław Torbus odnosząc się do propozycji radnego Józefa Korpaka powiedział, że zgadza się z większością uwag, które zgłosił, szczególnie jeśli chodzi o Miedary, bo skoro nie ma strategii, to nie ma co rozpoczynać inwestycji. Nie wie czy wskazywanie od razu miejsca, w którym te pieniądze będą wydane jest zasadne. Drogi powiatowe są jednym z zadań Powiatu, a nie głównym i jedynym. Następnie odnosząc się do wydatków w kwocie 94 000 złotych na wymianę stolarki okiennej w sali gimnastycznej w Zespole Szkół Budowlano-Architektonicznych zapytał jaka część okien będzie podlegała wymianie.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że wymiana okien została zaplanowana na rok 2017, ale nie ma dokładnych informacji na ten temat.
Radna Krystyna Kosmala powiedziała, że nie zgadza się z tezą Skarbnika, że to Komisja Budżetu 
i Finansów powinna myśleć o tym, gdzie ten budżet ma słabe punkty, czy miejsca krytyczne, gdzie 
na pewno nastąpi „katastrofa” w trakcie 2017 roku. Stwierdziła, że Zarząd Powiatu, który jest autorem tego opracowania o tym nie myśli, a to on powinien być tym, który się troszczy o to, żeby uchwalony przez Radę Powiatu budżet był budżetem realnym i to zarówno po stronie dochodowej jak 
i wydatkowej. Rozumie, że Skarbnik „próbuje szukać ratunku w Komisji Budżetu i Finansów, po to żeby uświadomić Zarządowi, że próbuje wkroczyć na minę i to się pewnie źle skończy”. Uważa, że Zarząd w ogóle się nie zastanawia tylko lokuje pieniądze w takich wydatkach, które kiedyś „w interesie Zarządu” są mu potrzebne, nie patrząc na to, że gdzie indziej ma „dziury” jak np. w edukacji. Skarbnik mówił, że obniżyłby o 80 000 złotych wydatki w Biurze Komunikacji Społecznej, bo to nie spowoduje żadnego „dramatu”, dlatego podtrzymuje wniosek dotyczący zdjęcia z kwoty 142 000 złotych kwoty 80 000 złotych. Następnie powiedziała, że nie dyskutuje o kwocie 350 000 złotych i nie mówi, że należy ją od razu rozdysponować i dodała: „ale jeżeli my ten zapis tu zostawimy, to wszyscy będą brnąć w zaciąganie kolejnych zobowiązań związanych z realizacją tego naprawdę utopijnego pomysłu, 
że mamy odtwarzać sieć rur ciepłowniczych po starym śladzie, bo nie mamy pomysłu na to jak skrócić
te odległości i jak wyprowadzić piec z zamku”. Uważa, że kwota 350 000 złotych powinna zmniejszyć deficyt budżetowy. Po czym powiedziała, że wydatki majątkowe w kwocie 50 000 złotych przeznaczone na dofinansowanie modernizacji Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach należy zdjąć. Ponadto w rozdziale 75095 należy obniżyć koszty związane z aktualizacją strategii rozwoju Powiatu, przygotowaniem dokumentacji oraz wykonaniem ekspertyz i analiz w związku z aplikowaniem o dofinansowanie zewnętrzne. Uważa, że pozostawienie tam kwoty 20 000 złotych 
z 55 000 złotych w sytuacji, gdy nie będzie to nowa strategia tylko aktualizacja, jest wystarczające.
Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę, że będzie przygotowywany wniosek aplikacyjny dotyczący „cyfrowej geodezji i e-tarnogórski”, który będzie przygotowywała firma zewnętrzna ze względu na trudności z jego przygotowaniem.
Radna Krystyna Kosmala powiedziała: „albo mamy Wydział i to Wydział nad tym pracuje”.

Skarbnik Powiatu odpowiedział: „wszystkie samorządy mają wydziały i większość samorządów takie coś zleca. Wnioski robione samodzielnie nie przechodzą z różnych względów”.
Radna Krystyna Kosmala stwierdziła, że nie zgadza się z tym co powiedział Skarbnik. Następnie zapytała ile Powiat kosztuje obsługa prawna.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że obsługa prawna wykonywana przez kancelarię Aleksandra Trzaski kosztuje miesięcznie 10 760 złotych brutto. Umowa kończy się w grudniu. Ponadto powiedział, 
że została wybrana nowa kancelaria zajmująca się sprawami Skarbu Państwa i dodał: „jest niepłatna ale będą płatne tzw. koszty transportu i dojazdu, nie mam jeszcze rachunków wystawianych. 
W umowie jest tak zawarte, że będą płatne koszty transportu, dojazdu jak również koszty takie transportu gdzie będzie jeździł nas reprezentować na wszystkie sądy, więc będzie to liczył po prostu 
z rozporządzenia Ministra Transportu”.
Radna Krystyna Kosmala odnosząc się do kwoty 95 000 złotych zapisanej w Wydziale Administracji 
i Zarządzania jako „prowadzenie spraw sądowych i egzekucyjnych w tym opłaty oraz koszty postępowań sądowych, ewentualnie koszty zastępstwa przy zastępstwach z obcych kancelarii” zapytała: „czy to są inne pieniądze niż te, które przeznaczamy na kancelarię?”.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że są to inne pieniądze dlatego, że kancelaria została ujęta 
w Wydziale Administracji i Zarządzania jako „zakup usług pozostałych, w tym przesyłek pocztowych, obsługi prawnej zewnętrznej, ogłoszeń prasowych, usług hotelarskich, cateringowych, transportowych”.
Radna Krystyna Kosmala powiedziała: „to jest takie obchodzenie kosztów wynagrodzeń w Starostwie bo tak, mamy biuro prawne, mamy kancelarię na ten moment Pana Trzaski za 130 000, nie znam kwot ile nas kosztuje biuro prawne, mamy zewnętrzną kancelarię, która podobno działa non profit tylko chce za koszt dojazdu i mamy jeszcze 95 000 na obce kancelarie”. Zapytała czy wystarczy kwota 500 000 złotych rocznie na to, żeby zaspokoić obsługę prawną.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że taka jest na ten moment organizacja i jako Skarbnik musi zabezpieczyć wydatki w ramach kosztów stałych. Zabezpieczone środki wynikają z wykonania. Ewentualne zmniejszenie mogłoby dotyczyć co najwyżej kilku tysięcy.
Radna Krystyna Kosmala stwierdziła, że na stronie 13 w punkcie 11 Wydział Gospodarczy zostały ukryte rezerwy w kwocie 200 000 złotych.
Skarbnik Powiatu odpowiedział: „mogą być takie sytuacje tutaj, bo to powoduje pewien komfort 
na starcie”.
Radna Krystyna Kosmala zaproponowała, aby zmniejszyć deficyt poprzez zdjęcie następujących kwot: 200 000 złotych – Wydział Gospodarczy, 30 000 – aktualizacja strategii rozwoju Powiatu, 50 000 
– Policja, 350 000 złotych – DPS Miedary oraz 80 000 złotych – Biuro Komunikacji Społecznej, co daje 
w sumie 700 000 złotych. Następnie odniosła się do kwestii udziału gmin we współfinansowaniu działań i powiedziała, że istnieje możliwość wpisania po stronie dochodowej kwoty 100 000 złotych 
z Gminy Świerklaniec, która została zapisana w projekcie budżetu Gminy na 2017 rok 
z przeznaczeniem na budowę chodnika przy ul. Parkowej w Świerklańcu. Zgłosiła wniosek o ujęcie tej propozycji w zbiorczym wniosku Komisji.
Przewodniczący Komisji poprosił o podanie kwot wydatków związanych z utrzymaniem dróg powiatowych z podziałem na zimowe i bieżące.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że wydatki związane z zimowym i bieżącym utrzymaniem dróg to kwota 2 528 500 złotych. Zarząd Dróg Powiatowych nie rozdziela tych wydatków. Na zimowe utrzymanie dróg przeznacza się środki 1 200 000 – 1 800 000 złotych.
Przewodniczący Komisji poprosił o rozpoznanie na co dokładnie przeznaczana jest dotacja związana 
z Zakładami Chemicznymi i dodał, że zapyta o to na sesji. Następnie zapytał o wysokość prowizji bankowych w 2016 roku.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że w roku 2016 koszty prowizji były mniejsze. Ponadto wyjaśnił, że są to koszty związane zamknięciem obsługi bankowej.
Przewodniczący Komisji odnosząc się do kwestii budynku „koszarowca” zapytał w jakim zakresie kwota 85 000 złotych pokryje zapotrzebowanie.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie zna zakresu robót.

Radny Józef Korpak zwrócił uwagę, że budżet byłby bardziej czytelny, gdyby był napisany dziedzinami 
a nie po numerach działów.
Wywiązała się dyskusja na temat możliwości złożenia poprawek do projektu budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok.

Obecnych na sali 4 członków Komisji.

Komisja negatywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 1 głos „za”, 2 głosy „przeciw”, 
1 głos „wstrzymujący się”.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2017 – 2026.
Obecnych na sali 4 członków Komisji.
Komisja nie wydała opinii w głosowaniu – 0 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie następujące wnioski do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok:
I. Zmniejszenie wydatków: 

1) Rozdział 75020 – Starostwa Powiatowe:

a) Biuro Komunikacji Społecznej o 80 000 złotych

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 2, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 2, nie głosowało – 0

b) Wydział Administracji i Zarządzania – zakup usług pozostałych o 50 000 złotych

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1, nie głosowało – 0

2) Rozdział 85195 – Pozostała działalność – Pełnomocnik Starosty odpowiedzialny za bieżący kontakt 
i współpracę z WSP S.A. o 22 200 złotych

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 2, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 2, nie głosowało – 0

3) Rozdział 75404 – Komendy Wojewódzkie Policji – wydatki majątkowe na dofinansowanie modernizacji Komendy Powiatowej Policji w Tarnowskich Górach o 50 000 złotych 

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0

4) Rozdział 90095 – Pozostała działalność – przeprowadzenie obserwacji terenów zagrożonych ruchami masowymi ziemi o 80 000 złotych 

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1, nie głosowało – 0

5) Rozdziały: 85202, 90001, 90005 – budowa sieci c.o., c.w.u. oraz zimnej wody w DPS Miedary
o 350 000 złotych 

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1, nie głosowało – 0

6) Rozdziały 75095 – pokrycie kosztów związanych z aktualizacją strategii rozwoju Powiatu, przygotowaniem dokumentacji oraz wykonaniem ekspertyz i analiz w związku z aplikowaniem 
o dofinansowanie zewnętrzne o 30 000 złotych

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0

7) Rozdział 75020 Starostwa Powiatowe – Wydział Gospodarczy o 200 000 złotych 
wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 1, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 3, nie głosowało – 0

II. Zwiększenie wydatków:

1) przeznaczenie kwoty 284 966 złotych na nakładki wygłuszające hałas na drogach powiatowych 

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0

2) przeznaczenie kwoty 267 234 złotych na realizację lewoskrętów na skrzyżowaniach dróg powiatowych oraz budowy zatok autobusowych w ciągu dróg powiatowych 

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” –3, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1, nie głosowało – 0

3) przeznaczenie kwoty 100 000 złotych na zadanie inwestycyjne „dokończenie budowy chodnika przy ul. Parkowej w Świerklańcu od posesji nr 26 do granicy z miastem Piekary Śląskie”, 
co koreluje z projektem budżetu gminy Świerklaniec na 2017 rok

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1, nie głosowało – 0

4) przeznaczenie kwoty 140 000 złotych na zmniejszenie deficytu 

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0

5) przeznaczenie kwoty 70 000 złotych na zadanie inwestycyjne w Dziale 801 na podwyższenie piłkochwytów na obiekcie „Orlik” przy Zespole Szkół Techniczno-Usługowych w Tarnowskich Górach 

wyniki głosowania:

obecnych – 4, „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0, nie głosowało – 0
Ad. 2
Komisja w wyniku dyskusji ustaliła plan pracy na 2017 rok (załącznik nr 2). Komisja nie sformułowała wniosków do planu pracy Rady Powiatu na 2017 rok.
Ad. 3

Komisja ustaliła, że kolejne posiedzenie odbędzie się w dniu 19 grudnia br. o godz. 13.00.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący
Komisji Budżetu i Finansów

(-) Adam Morawiec
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